



DUBSKÝ ZPRAVODAJ

Červenec 2005

ročník čtrnáctý

ZDARMA

Dubské děti mají muziku v srdci



Eva STIEBEROVÁ

Již několik let se na základě ratifikační smlouvy mezi partnerskými městy Dubím a duryňským Arnstadem uskutečňují výměnné krátkodobé pobyty dětí obou zdejších uměleckých škol: MusikSchule Arnstadt a Základní umělecké školy Dubí.

"Naše výměnné akce podporuje i město Arnstadt, které má sedmadvacet tisíc obyvatel, takže to není jen záležitost školy," vysvětluje Hana Chaloupková z humanitního odboru MěÚ Dubí. Dubské děti v Arn-

stadtu koncertují, spolu se svým pedagogickým doprovodem jsou ubytovány v rodinách, navazují se nové kontakty a přátelské vazby přetrvávají i během roku. "Některé německé rodiny, když projíždějí naší republikou, zastaví se v Dubí alespoň na krátkou návštěvu," říká Hana Chaloupková. "Mentalitou jsou úplně jiní, než nám zeměpisně bližší Sasové, velice příjemní, kultivovaní, o naše děti je vždycky skvěle postaráno. Letos jsme první den společně obědvali v italské restauraci, prohlédli jsme si Arnstadt, zkoušeli jsme a odpoledne jsme měli koncert. V neděli jsme navštívili Erfurt a obědvali v typicky německé restauraci typicky německé národní jídlo, tak zvané skleněné knedlíky." Delegaci ZUŠ Dubí přijal arnstadtský starosta Jürgen



Reuss, děti byly obdarovány drobnými dárky a těší se na své německé kamarády, kteří k nám přijedou počátkem listopadu.

SPOLEČNÉ MUZICÍROVÁNÍ

Tradičním vyvrcholením návštěvy dětí dubské ZUŠ v Arnstadtu je společný přednes skladby, kterou vždy vybírá a upravuje profesor teplické konzervatoře Jan Valta. Letos zazněla v česko - německém provedení studentská hymna Gaudeamus igitur. "Myslím, že stále platí rčení: Co Čech, to muzikant," říká Hana Chaloupková. "Narozdil od německých, české děti jsou sice talentovanější, ale línější. Navíc arnstadtskou hudební školu podporuje řada sponzorů, tím pádem mají jejich děti daleko kvalitnější hudební nástroje, lepší zázemí a mohou si dovolit mnohem víc akcí. Ale srovnáváme-li úroveň muzikálnosti, naše děti hrají víc se srdíčkem."

Foto: Hana Chaloupková



Oslavy svátku Mistra Jana Husa

Městský úřad zve všechny dubské občany 5. července v 16.00 hodin k tradiční hranici na počest svátku Mistra Jana Husa. Opět se sejdeme na louce pod Kudrákem, a kdo si vyšlápne až na jeho vrchol, bude odměněn buřtíkem. K opékání zahraje country kapela.



Vydařená pouť ve Mstišově

Mstišov - V posledním červnovém víkendu se uskutečnila tradiční pouť ve Mstišově. Pořadatelé z MěÚ Dubí zalistovali ve starých kronikách a třídní veselici vrátili zpět na obecní náměstíčko, kde se lidové poutě konaly ještě před zhruba deseti roky. Chtěli tak zároveň občany Dubí upozornit na zrestaurovaný historický objekt kapličky, do jehož opravy vložilo město nemalé finanční prostředky. Více o průběhu letošní pouti ve Mstišově v srpnovém čísle Dubského zpravodaje. (es)





Branný závod v režii Městské policie Dubí

Dubí 1 - Je 1. června 8.00 hodin. Zatímco jindy v tento čas hřiště u školy zeje prázdnou, dnes po něm pobíhaly děti, hlouček kluků si kopal míčem a před vchodem se u stolku tísnil zástup nedočkavců, kteří co nevidět měli vyběhnout na trať.

Den dětí v ZŠ Dubí 1 se totiž slavil formou branného závodu, při němž si žáci II. stupně ověřili své znalosti první pomoci, střelbu ze vzduchovky, schopnost orientace v kopcovitém a zalesněném terénu i fyzickou zdatnost. Nápomocny jim přitom byly nejenom paní učitelky, ale především strážníci Městské policie Dubí, kteří podobný závod připravili už loni pro ZŠ Dubí 2. A zatímco Mgr. Irena Boušková dohlížela na start šestičlenných hlídek, velitel městské policie Tomáš Pykal obcházel své kolegy na jednotlivých stanovištích, kde se děti střídaly zhruba po třech minutách. U první kontroly strážník Vít Mařha právě přikázal jedné hlídce obvázat spolužákovu zraněnou hlavu. "Samozejmě to naši strážníci sami všechno umí," usmíval se jeho velitel, "mají to dobře nazkoušené." Zhruba čtrnáct dní po branném závodu se na hřišti

školy uskutečnil tradiční turnaj v nohejbalu. "Letošní školní rok byl pro naše děti úspěšný," míní ředitelka ZŠ Dubí 1 Mgr. Alena Pátíková. "Určitě tak lze soudit z toho, že

všechny děti z deváté třídy se dostaly tam, kam chtěly, ať už na střední školy nebo učiliště." (es)

Foto: Eva STIEBEROVÁ



Centrum volného času informuje

V měsících červenec a srpen bude „baráček“ uzavřen a nebudou zde probíhat žádné aktivity. Chystá se velký generální úklid a opravy na celé budově. Od září jsme tu ale opět pro vás. Od nového školního roku se zase můžete těšit na své oblíbené kroužky, připravují se i nové, také Den otevřených dveří a spousta zajímavých akcí. Pracuje se také na internetových stránkách, kde se budete mít možnost dozvědět podrobné informace o činnosti CVČ.

Celý personál baráčku přeje dětem krásné pohodové prázdniny plné sluníčka a zajímavých zážitků.

Eva Zápotocká, vedoucí CVČ

Cyklo - běh za Českou republiku bez drog i v Dubí

Řekni NE drogám - řekni ANO životu je motto protidrogového preventivního projektu, který byl v roce 1983 založen členy Scientologické církve. Letošní III. ročník posílil ještě více poslání a ideály protidrogové prevence, která má předcházet této nemoci moderní společnosti a účinněji bránit či zamezit užívání drog a jejich šíření.

Dvoutýdenní Cyklo - běh vede přes 50 měst Čech a Moravy a jeho trasa čítá 1300 kilometrů. Družstvo šesti cyklistů - běžců urazí tuto vzdálenost za 13 dní. V kombinaci jízdy na kole a běhu převažuje jízda, přičemž tým vždy společně doběhne do vybraného města. Akce byla slavnostně zahájena v neděli 12. června v Hodoníně a v pondělí 20. června navštívili její aktivisté Městský úřad v Dubí. "Tým lektorů protidrogového vzdělávání rozdal ve vybraných městech na trase cyklo - běhu přednášky pro děti a mládež s názvem Deset věcí, které tvoji přátelé možná nevědí o drogách. Předali jsme je naší protidrogové komisi, v níž je i velitel Městské policie Dubí Tomáš Pykal," uvedla starostka Ilona Smítková. "Bude kontaktovat mluvčího tohoto protidrogového projektu a zorganizuje pro městské strážníky přednášku, jejíž poznatky budou dále předávat dětem ve školách." Družstvo Cyklo - běhu projelo po trase Teplice - Dubí - Litvínov a v pátek 26. června dorazilo do cíle v Praze.

Mateřská škola Mstišov se s nedostatkem dětí nepotýká

Mstišov - Na rozdíl od mateřských škol ve větších městech, jejichž počet je z důvodu populačně slabých ročníků a tudíž nehospodárnosti provozu redukován na minimum, rodiče dětí v Dubí si mohou vybrat hned ze čtyř školských zařízení, která jsou spravována městem: Mateřské školy Křížíkova a Cibuláček v Dubí 1, Mateřské školy U Křemilka v Dubí 2 a Mateřské školy Mstišov v Dubí 3.

Posledně jmenovaná zaujímá mezi dubskými školkami zvláštní postavení, neboť jako jediná je jednotřídní. "Mstišov se omlazuje a díky tomu nemáme problém s naplněností školy," říká ředitelka Eva Hrabovská. "Naši školu navštěvuje 25 dětí od tří do pěti let věku a stoprocentní naplněnost budeme mít i v novém školním roce. Chodí k nám i 3 děti z romských rodin a musím potvrdit, že s nimi nemáme žádné problémy." Už od útlého věku se zde děti učí hru na zobcovou flétnu, estetickou výchovu a netradiční výtvarné techniky a absolvuji předškolní výchovu. Každoročně se zúčastňují přehlídky mateřských škol regionu Mateřinky, Dne hudby, Mstišovské pouti, Dubských slavností i adventních koncertů.

Den dětí v Mateřské škole Mstišov proběhl ve znamení netradiční výzdoby zahrady i prostor školy, v nichž děti tráví většinu dne. Začalo se hned ráno hromadným fotografováním, malováním na chodníku

a zdobením jehličnanů v zahradě. A protože navzdory všem předpovědím sluníčko sice svítilo, ale hřálo pramálo, přesunuly se děti ke hrám a soutěžím do třídy. "Jako dárek ke Dni dětí jsme letos od sponzora dostali výlet autobusem do Zoologické zahrady v Ústí nad Labem," vzpomněla učitelka Markéta Skokánková. "Děti asi nejvíc zaujalo krmení a cvičení lachtanů, protože takovou atrakci nikde tady poblíž vidět ne-

mohou. Podobné výlety pořádáme tak jednou za rok a právě proto, že máme děti různých věkových kategorií, je to vždycky organizačně velice náročné."

Paní ředitelka děkuje všem rodičům a sponzorům, kteří se o "svoji" školičku živě zajímají a ke Dni dětí ji zásobili cukrovinkami a také škole Perspektiva se sídlem v Dubí - Pozorce, která uvolnila studentky na organizační výpomoc.

Jak si Cibuláček hrál na hasiče

Dubí 1 - Páni hasiči pozvali děti z Mateřské školy Cibuláček na školní hřiště. Uspořádali pro ně dopoledne plně zábavného a poučného programu, týkajícího se, jak jinak než hasičské tematiky. Průvodci jim byli hasič Láďa (pan Dedečius) a hasič Zdeněk (pan Veřtat).

"Nejprve nám ukázali hasičskou výzbroj a největší úspěch okamžitě slavila hasičská přilba, kterou si hned všechny děti vyzkoušely a připadaly si v ní jako opravdoví hasiči," vzpomíná učitelka Milada Minaříková. "Potom nám hasič Zdeněk předvedl manipulaci s vodním dělem. Děti ani nedutaly, líbily se jim rány z děla a jak se voda rozprskla na všechny strany. Hasič Láďa ukázal dětem hasičská auta a jejich vybavení, mohli si autem prolézt a prohlédnout si kabinu. S radostí napodobovaly houkání sirény, to jim šlo na jedničku," usmívá se

učitelka. Nejtěžší zkouška však děti čekala, když se do hry skutečně zapojila voda! "Toho se trochu bály, ale když zjistily, že hadici unesou, začaly se předhánět, kdo dostříkne dál a výš." A největší legraci si prý mrňata z Cibuláčku užila, když na hřiště dorazili žáci Základní školy Dubí 1. "Původně přišli na hřiště cvičit, ale jakmile spatřili naše děti stříkat, začali běhat po hřišti a sprchovat se pod proudem vody ze stříkaček. A našemu Lukášovi se zase nejvíc líbily louže, které jsme na hřišti vytvořily," vypráví učitelka. Nakonec se děti z Cibuláčku vyfotografovaly před hasičským autem a s hasiči Láďou a Zdeňkem se rozloučili.

Moc jim děkují za pěkné dopoledne a už se těží na příští.

(min, upraveno)

Dubíčko hodnotí

Občanské sdružení Dubíčko bylo založeno koncem loňského roku jako nezisková organizace. Jeho náplní je ve volnočasových aktivitách práce s dětmi ve věku 5 až 18 let. Pracuje s dětmi z Dubí a okolí a snaží se zapojit i rodiče.

Za půl roku činnosti bylo uskutečněno 10 aktivit, kterých se zúčastnilo 280 dětí a přes 70 rodičů. Poslední akcí byla Zahradní slavnost, kterou jsme přispěli k oslavě MDD.

Chceme zde poděkovat všem, kteří nám pomáhali, zvláště paní ředitelce Soně Kosové za ochotu a poskytnutí prostor pro naši práci, paní starostce Iloně Smítkové

a všem našim kamarádům a přátelům. Zároveň děkujeme i sponzorům - bez nich by to nešlo.

Poslední akcí v letošním školním roce bude letní tábor v Posázaví pro 55 dětí.

Ve své práci chceme pokračovat a doufáme, že máme Vaším dětem co nabídnout.

Za o.s. Dubíčko
Marcela Červinková



Strípky z Dubí

Eva STIEBEROVÁ

Dobrodružné budování šaten v ZŠ Dubí 1

Základní škola v Dubí 1 je od června vybavena novými moderními šatními skříněmi. Děti je dostaly od města dárkem ke svému svátku. "Čtyřicet roků tady býval ošklivý sklep na uhlí," vzpomněla ředitelka školy, Mgr. Alena Pátková. "Zůstaly po něm černé stěny, skoro žádné světlo, prostě šeredná místnost. Protože nám v posledních letech přibýly děti a stávající šatny byly malé a také hygienici nás opakovaně upozorňovali, že bychom s těmi šatnami měli něco udělat, rozhodli jsme se v těchto prostorách vybudovat šatny nové." Ty tam jsou drátěné klece našeho mládí, v nichž se tísnila najednou půlka třídy! Vysoké, šedomodré skříně s plnými dveřmi ještě voní dřevem a žáci si do nich po dvou ukládají oblečení a obuv na prezutí. "Jestli tam mají i nějaké tajnosti, to nevíme!" směla se paní ředitelka. "Každý má svůj klíč. Samozřejmě, že máme náhradní, ale jen pro případ nouze. Nikdo jim skříňku neotvírá." Součástí rekonstrukce sklepa bylo i vybudování sociálního zařízení pro pedagogy, sestávajícího z toalety a sprchového koutu, který ve škole dosud scházel. "Celá rekonstrukce přišla na něco málo přes 500 tisíc korun. Skříňek je 96 a jedna stála zhruba 1600 Kč." Instalování šatních skříněk provázely drobné nehody. Dodavatel už je vezl hotové, ale auto se vybouralo na náledí, všechny skříně se rozbily a musely se zhotovit nové. Při dalším stěhování zase několik skříní z auta spadlo. "Takže děti byly na nové šatny natěšené už od ledna, a i když se dodavatel snažil, dostaly je až k Mezinárodnímu dni dětí." Foto: Eva Stieberová



Ředitelka Mgr. Alena Pátková se stejně jako děti těší na prázdniny.

Okno v kostele Panny Marie láká holuby

Vitrážové okno v kostele Panny Marie v Dubí, které podleho útoku vandalů, je zatím stále bez skleněných tabulek. "Zatím jsme v jednání s pojišťovnou, tudíž nemůžeme nechat okno zasklít," stěžuje si Hana Chaloupková z humanitního odboru MěÚ, která má stavební památky v městě na starosti. "Až skončí svou práci likvidátor, můžeme začít jednat o opravě. Určitě to nebude levná záležitost, protože okno bylo vitrážové. Zatím nám dírou do kostela létají holubi a znečišťují interiér. Takže je v našem zájmu, abychom škodu zlikvidovali v co nejkratší době."

Kynologové pod Kudrákem

Eva STIEBEROVÁ

Dubí 2 - Branný den pro žáky obou stupňů ZŠ Dubí 2 připravili strážníci městské policie ve spolupráci s Krajskou kynologickou správou v Ústí nad Labem. V pondělí 13. června se celá škola přestěhovala na blízkou louku pod Kudrákem. Zatímco nejmladší děti z I. stupně ZŠ běžely v hlídkách po trase, kde plnily úkoly na stanovištích zdravotně, střelba ze vzduchovky, hod granátem, topografie a šplh, starší sledovaly ukázky výcviku psů. "Připadá mi, že tyhle děti se snaží víc než před čtrnácti dny stejně staré děti ze ZŠ Dubí 1," míní velitel dubských strážníků Tomáš Pykal. "Tradičně nejvíc je baví střelba a topografie. A některé děti výborně ovládají zdravotně, je vidět, že to probírají ve škole."

Hvězdy dopoledne: Ciro a Falko

Podporučík Jiří Hromádka z Pachového střediska Trmice Správy Policie Severočeského kraje v Ústí nad Labem je specialistou na vyhledávání drog, výbušnin a zbraní. Svého ročního německého ovčáka však v tomto umění teprve zaučuje. Podporučík Václav Aschenbrenner z Okresního ředitelství Policie České republiky v Teplicích přivezl dětem rok a půlletého pátracího německého ovčáka Cira, který v praxi předváděl, co to je "škola hrou." Plnil vzorně všechny příkazy týkající se obratnosti, cviků u nohy, obrátů, aportování, běhu přes překážky a našel všechny předměty ukryté v prostoru louky pod Kudrákem. Za odměnu si mohl pohrát s tenisákem. A pro svého Falka měl podr. Hromádka v "ledvině" schované piškotky. "S výcvikem štěněte se začíná ve věku tří čtyř měsíců, kdy se formou hry trénuje na přivolání. Potom na vodítku se učí chůzi u nohy, obraty doprava, doleva, sedni, vstaň. Až v pokročilejším věku půl roku a víc by to už měl zvládat. Německý ovčák je nejvšestrannější pes na všechny odborné práce. A já vždycky říkám, kdo chce být



Václav Aschenbrenner se svým starším psem Rexem

bohatší než Bil Mates, ať vynalezne přístroj na pachové vjemy, který by nahradil ne-smírně citlivý psí čumáček," vysvětlil dětem kynolog.

Když nejdou odtrhnout oči

Takové divadlo, jaké předvedli dětem Ciro a posleze i Falko, se jen tak nevidí. A jestli někdo tvrdí, že psi se neumí smát, měl být to dopoledne pod Kudrákem s námi. "Chtěl bych mít takového psa," přál si Marek Danč, "chodil bych s ním na cvičák!" "My máme psa, Kavalír king Charles španěla," pochlubila se Nikol Tarnacziová. "Je to sice gaučák, ale umí sedni, lehni, dá pac a poslouchá. Je už trochu hluchej, protože je starý, ale poslouchá!" Nejenom děti byly kousky Cira a Falka nadšené! Paní učitelka Lenka Kremlová se v duchu vrátila o několik let zpátky: "Já už dnes na cvičák nechodím, takže si u té podívané tiše vzpomínám, protože jsem to kdysi dělala." V branném závodě si děti z Dubí 2 vedly dobře, i když podle paní učitelky Houdové jsou prý, na výchovy a hlavně na rukodělné práce, mnohem šikovnější. "Zato tělesná výchova, to už je v dnešních dětí problém. Počítače mají radši," shodly se Lenka Kremlová i Libuše Houdová. Foto: Zdeněk Traxler



Tradičně oblíbená střelba ze vzduchovky

Ecce Homo aneb Život jako celovečerní film

Eva STIEBEROVÁ

Dubí 1 - Působivou výstavu výtvarných prací svých žáků, která byla v sále ZUŠ Dubí k vidění do konce školního roku, připravila učitelka Mgr. Eva Trejtnarová. Během celého roku pracovali její svěřenci na tématu velmi širokém, neboť téměř cokoli z lidského konání se skrývá pod dvěma latinskými slůvky *Ecce Homo!*

Hle, člověk! A jeho první krůčky a pohledy na tomto světě, první dotyky s přírodou, souznění i střety s kamarády, člověčí zrání a dospělost a stárnutí až k okamžiku onoho "prach jsi a v prach se obrátíš!" "Když



Rodiče hledají ten "svůj" obrázek.



Dvě Evy, ředitelka Valtová a učitelka Trejtnarová, při úporném přemýšlení.

mi Eva Trejtnarová svěřila svůj nápad znázornit výtvarně koloběh lidského života, byla jsem zvědavá, jak chce tu myšlenku uchopit," vzpomíná ředitelka ZUŠ Eva Valtová. "Ale jakmile to začala instalovat, došla mi hloubka jejího záměru. Výsledek je moc pěkný." Eva Trejtnarová chválí všechny své žáky, ale zvláště šikovné jsou prý z těch mladších Charlotte Kaňkovská a Míša Gatialová a talentovaná čtrnáctiletá Alena Vrabcová. Příští školní rok se vrátí z mateřské dovolené původní paní učitelka a Eva převezme otěže tanečního oddělení. (Mimoходом, sama je členkou Tanečního divadla Teplice).

Foto: Eva Stieberová

Nohejbalový turnaj podruhé!

A když je něco podruhé, tak je to už jenom krůček k tomu, aby se dalo hovořit o tradici. V tomto případě o nohejbalových turnajích, které pro žáky nejenom dubských základních škol pořádají jejich kamarádi a učitelé v ZŠ Dubí 1. Letošní nohejbalový turnaj se uskutečnil v pátek 10. června a zúčastnilo se ho sedm družstev ze základních škol Dubí 2, Novosedlice a Proboštov. "Naši kluci bojovali jako lvi a skončili druzí," říká Mgr. Alena Pátíková. "Nedostali tedy cenu vítězů, což byly klukovské nátláčky s logem turnaje, ale hráli dobře. Nohejbal umí. Vyhrálo družstvo Novosedlic a ti byli fakt výborní," zdůrazňuje paní ředitelka. (es)



Strípky z Dubí

V dubských školách jsou zdatní plavci

V polovině června se v plaveckém bazénu ZŠ Maršovská v Teplicích uskutečnily plavecké závody, které pro účastníky svých kurzů uspořádala Plavecká škola Žabička. Vítězové školních kol z II. a III. tříd se utkali v semifinálových rozplavbách, z nichž postoupili do finále. Každý z více než stovky účastníků závodů splnil základní předpoklad, libovolným plaveckým stylem dokázal přeplavat bazén v délce cca 25 m. Základní školu Dubí 1 reprezentovali plavci Daniel Ackerman, Anička Šermauerová a třeták Kája, jehož vietnamské jméno bylo pro cvičitelky kurzů nezapamatovatelné. Za Základní školu Dubí 2 startovali David Koblížek, Daniel Ištván, Dana Lhotáková, Petra Ječná. Protože výuka plavání je na I. stupni Základních škol povinnou součástí tělesné výchovy, je účast v plaveckých závodech těmto žákům počítána k dobru.

Kytička uvitá z písniček a tanečků

Vždy dvakrát do roka, na Vánoce a ke konci školního roku, pořádá ředitelka MŠ Sukova v Teplicích a sborníky pěveckého sboru teplických mateřských škol Pramínek Táňa Spodniaková přehlídku pěveckých sborů a tanečních skupin mateřských a základních škol teplického regionu. V úterý 14. června vystoupily v koncertním sálu Domu kultury v Teplicích jako hosté Pramínku i děti MŠ Dubí U Křemílka a taneční skupina, která se schází v Centru volného času v Dubí 1.

Zahrádkář poberta

Už třikrát za sebou, naposledy o víkendu na 13. června, zcizil kdosi květiny z okrasných květníků poblíž restaurace Čtyřlístek. "Nebyli to žádní výrostci, kteří si tak vybíjeli svoji agresivitu, ale někdo, kdo chtěl ukrást rostlinky na zahrádku, protože sazenice byly odborně vyrýpnuty," tvrdí místostarosta Jan Dráždil. Těch několik letniček nepředstavuje nijak závratnou sumu. O to víc je k zlosti, když někdo systematicky ničí cizí práci a úsilí o lepší vzhled města. "Jestli je zloděj tak potřebný, že si nemůže pár sazenic koupit, já mu je klidně zaplatím," vzkazuje pobertovi místostarosta.

Jak radnice přišla k novým schodům

Počátkem června poškodil řidič nákladního vozu, který vjel na chodník u vchodu do Městského úřadu, dlaždice i vstupní schodiště do objektu. Schody i chodník byly v krátké době opraveny.

Proč se těšit na září!

Super pohár v malé kopané, který ZŠ Dubí 1 tradičně pořádá na jaře, se letos z důvodu nemoci hlavního organizátora přesunul na září a uskuteční se v rámci Dubských slavností 16. září. O pohár vítěze budou opět bojovat všechny školy nejenom z Dubí, ale i z širokého okolí.

Strípky z Dubí

Ministr dopravy je starosty "tlačen ke zdi"

V úterý 14. června a opakovaně ve středu 22. června navštívila starostka Dubí Ilona Smítková místopředsedu vlády a ministra dopravy Ing. Milana Šimonovského, který se 2. května v Bystřanech na setkání starostů měst a obcí ležících na trase E55 nechal slyšet, že "nedostatek peněz stavbu dálnice D8 nezpomalí, natož aby ji zastavil." Prohlásil, že "Ústecký kraj může vedle prostředků Státního fondu dopravní infrastruktury počítat také s půjčkou od Evropské investiční banky ve výši 4,3 mld Kč," a dodal, že "další finanční prostředky ve výši 729 mil Kč získá kraj z evropských fondů." Informoval rovněž o využití prostředků z nové Nadace BESIP, zřízené vládou ČR, již je předsedou správní rady. Prostředky z této nadace je možné použít pro zařízení bezpečnostních opatření na dopravních komunikacích, jako je například osvětlení přechodů a světelná signalizace. Konkrétní využití těchto finančních prostředků mělo být dle ministra Šimonovského plánováno přednostně v Dubí, Velemíně a v ostatních obcích, které potřebují pomoc při řešení dopravně bezpečnostních problémů. "Od náměstka ředitele Správy Chomutov Ředitelství silnic a dálnic Ing. Zuchersteina máme k dispozici vyčíslení nákladů na vybudování kruhového objezdu, který by měl být pod Městským úřadem Dubí a navícení všech přechodů po městě. Takže budu chtít od pana ministra potvrzení jeho slibu o tom, že se na tato opatření najdou peníze," uvedla starostka před svým odjezdem. Druhé schůzce 22. června byl přítomen náměstek ministra dopravy Ing. Kubínec, s nímž budou jednání pokračovat 11. července. Město má k dispozici dvě finanční rozvahy, z níž první uvažuje s částkou zhruba 60 tisíc korun na jeden přechod, druhá uvádí přibližně o 10 tisíc více. Po konzultaci s Městskou policií Dubí je zřejmé, že Dubí by potřebovalo sedm takových přechodů. Schůzce u Ing. Kubínka budou předcházet jednání starostů všech zúčastněných obcí, čili Boňslavi, Velemína, Dubí a Bystřan. Pokud ze strany ministerstva dopravy dojde k závaznému příslibu potřebných finančních prostředků, začne město otázku kruhového objezdu i světelné signalizace řešit neprodleně.

Chuťově nejlepší zeleninové saláty dělají v Domově důchodců v Dubí

Souběžně s právě probíhajícím tenisovým turnajem ve Wimbledonu se tři družstva kuchařů z domovů důchodců v Ústí nad Labem - Severní terasy, Bystřan a z hostitelského Dubí 22. června utkala v soutěži o nejlepší salátovou mísu. Nehráli se však tenis, ale prověřovalo se kuchařské umění všech zúčastněných. Hodnotila se kvalita a chuťová vyváženost výsledného pokrmu, jeho pestrost a estetický dojem. Největší smysl pro estetické prokázaly kuchařky z Bystřan v čele se Zuzanou Švermovou, která svoje saláty ozdobila květinami a girlandami. Barevně nejpěstřejší byly zeleninové mísy kuchařů z Ústí nad Labem, ovšem co do chuťové vyváženosti byly nejvýše hodnoceny soutěžní mísy domácích. Celkové pořadí: Ústí nad Labem, Bystřany, Dubí. Soutěž odstartovalo vystoupení dětí z MŠ Cibuláček, které už tradičně sklídily velký potlesk.



Zájezd pro seniory se i přes nepřízeň počasí vydařil

Eva STIEBEROVÁ

Bylo 7. června a už od rána se zdálo, že den bude ošklivý, zamračený. Chvilí přelo, chvíli svítlo sluníčko, což však je pro účastníky zájezdu po krásách země české počasí přímo ideální. "V Nelahozevsi jsme navštívili rodný dům Antonína Dvořáka a zatímco jsme byli na prohlídce, venku přišlo," vzpomíná průvodkyně zájezdu Hana Chaloupková. "Potom jsme se šli podívat na nelahozeveský zámek, který se pyšní jednou z největších obrazáren portrétů v České republice. Rozdělili jsme se do dvou skupin, takže prohlídka trvala bezmála dvě hodiny. A zatím venku zase přišlo a my byli opět schovaní." Oběd v místní restauraci se rovněž vydařila a v odpoledních hodinách následovala prohlídka hradu Okoř, provázená naopak nádherným slunečným počasím. Někdo šel na hrad, jiný se procházel v podhradí či si zašel do lesa.

"Přijeli jsme v půl šesté večer, nikomu se nic nestalo, nikomu nebylo špatně, všem se to moc líbilo," těší se Hana Chaloupková. Třicet sedm výletníků, včetně několika klientů dubského Domova důchodců, bylo spokojeno. A jen pro zajímavost, nejstaršímu z nich bylo osmdesát let.

Foto: Hana Chaloupková

Z deníku městské policie

Řezal, řezal, ale marně

Hlídkka městské policie zadržela muže, který pod vlivem omamné a psychotropní látky řezal pilkou na železo dopravní značku na křižovatce ulic Ruská, Střední. Muž z Dubí byl zadržen a předveden na policii ČR s podezřením na spáchání trestného činu.

Jen krůček od výbuchu

V polovině dubna zjistili strážníci, že z objektu bývalé cukrárny v ulici Lázeňská, uniká plyn. Na vině byli dva šestnáctiletí mladíci z Teplic, kteří vnikli do nezajištěného objektu a snažili se odmontovat plynovou trubku, kterou chtěli odvést do sběru. Hlídkou městské policie byli zadrženi ve chvíli, kdy po nezdařené demontáži objekt opustili. Plynové potrubí bylo pracovníky plynáren uzavřeno a strážníci zajišťovali přilehlé ulice, neboť hrozilo, že při vysoké koncentraci zemního plynu ve vzduchu způsobí některý z chodců otevřeným ohněm výbuch.

Víkendové diskotéky pod kontrolou

Při pravidelné sobotní kontrole diskotéky Čtyřlístek strážníci městské policie zjistili, že před diskotékou se někteří z hostů dostali do vzájemného sporu. Vzájemné fyzické napadání skončilo zásahem posádky vozu rychlé záchranné služby, která muse-la dva hosty s drobným poraněním odvést na vyšetření do nemocnice. Vinou tohoto způsobu zábavy na diskotéce ve Čtyřlístku dochází stále častěji k narušování veřejného pořádku. Městská policie proto napříště zvýší kontroly při víkendových diskotékách. Tomáš Pykal, velitel MP Dubí

Přišlo k nám do redakce

KRÁSNOU ZÁJEZD PRO SENIORY

Ráda bych poděkovala všem organizátorům, ale hlavně paní Haně Chaloupkové za dobře připravený zájezd pro seniory, kterého jsem se dne 7. června zúčastnila. Byl to pro mne velmi příjemný a zajímavý zážitek a věřím, že tento výlet nebyl poslední. Spokojená účastnice zájezdu Marie Božonová.

ÚSPĚŠNÁ VÝSTAVA ÚČASTNIC

Dne 21. dubna se konala výstava učebnic na prvním stupni základní školy Dubí II v Dlouhé ulici. Nakladatelství GEOM - Liberec připravilo ukázky učebnic a pracovních sešitů pro 1. až 5. třídu včetně učebnic pro výuku jazyků a pomůcek pro dyslektickou nápravu.

Paní učitelky z jednotlivých tříd měly možnost prohlédnout si a vybrat z široké nabídky učebnic a pracovních sešitů pro příští školní rok. Děkujeme touto cestou Mgr. Aleši Havlíkovi za ochotu a vynikající spolupráci s naší školou.

Za I. stupeň Dagmar Hlavatá

Jaké budou letošní Dubské slavnosti?

Eva STIEBEROVÁ

Dubí - Zářijové Dubské slavnosti jsou v teplickém regionu tradičně poslední v sérii velkých městských oslav, na něž se kromě místních sjíždějí i lidé z širokého okolí. Zatímco v Bílině, Teplicích či Duchcově se na jejich přípravě podílejí organizační týmy, v Dubí má zdárný průběh víkendů od pátku 16. do neděle 18. září, alespoň co se programu týče, na starosti jediná pracovnice humanitního odboru Městského úřadu, Hana Chaloupková. A nutno zdůraznit, že i letos se nejenom dubští mají na co těšit.

Premiérově se v pátek 16. září dopoledne uskuteční Všesportovní hry žáků dubských škol, mateřských i základních. "S touto iniciativou přišli sami ředitelé škol," zdůrazňuje vedoucí humanitního odboru Mgr. Hana Wenzelová. Páteční večer završí taneční zábava v jídelně a.s. Český porcelán za vydatného příspěví dechové hudby Ústečanka, která po výměně nástrojů a názvu na "Brass Bombers" pod vedením Tomáše Kareše zahraje jazz, pop, dá se říct, že téměř vše. (V jednání o hvězdě večera je dvojice Genzer a Suchánek či bavič Hezucký). A samozřejmě dostanou prostor i dubské mažoretky a skvělá taneční skupina VIVA Lenky Müllerové.

V SOBOTU "FREE" ...

Nosný program slavností, jež by měly do Dubí přilákat velké množství návštěvníků, je plánován na sobotu 17. září. "Tradiční zahájení v 10.00 hodin v kostele Panny Marie odstartují fanfáry studentů teplické konzervatoře. Po proslovu starostky následuje koncert sourozenců Ulrychových se skupinou Javory," říká Hana Chaloupková. "Ve stejném čase bude v areálu TJ Rudolfova huť probíhat dvouhodinový zábavný pořad pro děti v režii nestárnoucí Heidi Janků. Následuje dechovka, cimbálová muzika Galánečka a poté jsme oslovili několik známých umělců. Necháme se překvapit," krčí rameny. Vyznavači klasického bigbitu se mohou těšit na QUEEN revival a od 20.00 do půlnoci zahraje Originální Havlovka.

... A V NEDĚLI ODPOČINEK

Dobře to mají dubští vymyšleno. Zatímco rodiče budou v neděli odpočívat po prohrané noci, jejich ratolesti zabaví program na Školním náměstí u ZŠ Dubí I, který se opět uskuteční pod záštitou města, ovšem poprvé v režii Centra volného času. Upřesněný program Dubských slavností 2005 bude zveřejněn ve sdělovacích prostředcích koncem měsíce srpna.

Foto: Eva STIEBEROVÁ



Hana Chaloupková

Strípky z Dubí

Chtěli majiteli pomoci sklidit úrodu

Tajemnice městského úřadu Eva Remsová děkuje touto cestou městským strážníkům za včasný zásah proti zlodějům. V neděli 12. června byli v Dubí 3 zadrženi dva zloději, kteří se vloupali k paní Remsově na zahrádku a rozhodli se, že jí "pomohou" se sklízit. "Hlídka strážníků se vydala na místo na základě upozornění občanů, kteří bydlí v sousedství a zatelefonovali nám, že viděli, jak se k paní Remsově na zahrádku někdo vloupal, a že zloději probírají jednu zahrádku po druhé. Pachatelé byli muž a žena a oba jsou z Pozorky," upřesnil Tomáš Pykal, velitel městské policie. Inu, vyplatí se nebýt lhostejný a mít oči na štopkách!

Opékání buřtů? Co to je? Dnes se griluje!

Konec školního roku a třídní výlety. Kdo z nás, dříve narozených, by nostalgicky nezavzpomínal! Spaní pod stanem a s těmi odvážnějšími učiteli i pod širákem, táborák a opékání buřtů, písničky na tři akordy a leckdy i první pusa. (Předpokládám, že Dubský zpravodaj není předmětem zájmu náctiletých, kteří by nejspíš udiveně opáčili "vo co gou?") Dnes už není mezi učiteli mnoho statečných, kteří by vzali na svá bedra zodpovědnost za třídu pubescentní mládeže a vyrazili s ní na dva dny pod stan! Ne však v Základní škole Dubí 1. "Některé třídy jedou stanovat a jiné na dva dny do chatiček na Máchovo jezero," říká ředitelka Alena Pátiková. Potvrzuje však, že to jsou spíše výjimky a učitelé jezdí stanovat neradi. "U nás ale ještě takoví nadšenci jsou. Počátkem června stanovali páťáci se svou třídní Hanou Durnekovou na školní zahradě a dětem se to moc líbilo! Některé z nich si dokonce úplně poprvé vyzkoušely, jak se spí ve spacáku ve stanu a co to je, opéct si buřtu na ohni. Rodiče paní učitelce děkovali a děti by si to za rok určitě rády zopakovaly!"

Australanka studentkou Gymnázia J. Á. Komenského

Od 1. září 2005 po dobu jednoho školního roku bude kolektiv studentů dubského soukromého gymnázia posílen dívkou původem z Austrálie. Erik Kate Mein bude žít v rodině jedné ze zdejších studentek a jejím úkolem bude postupně zvládnout český jazyk a zapojit se do výuky. Vedení školy předpokládá, že pobyt cizinky v našem sociokulturním prostředí - škole, rodině a komunitě, v níž bude žít, bude obohacující jak pro studenty gymnázia, tak pro ni samotnou.

Na sympoziu v Českém porcelánu vznikají nejkrásnější hrnky

Devátého ročníku mezinárodního sympozia Hrnec 2005, které se tradičně jednou za dva roky odehrává v a.s. Český porcelán Dubí, se letos zúčastnilo osmnáct výtvarníků z Čech, Slovenska, Německa, Japonska, Lotyšska a Polska. Více než týden pracovali na svých originálních výrobcích v porcelánkách v Duchcově a Dubí. Výsledky své práce vystavují až do 14. srpna v Regionálním muzeu v Teplicích.

Šťastný způsob ekologické výchovy v bystřické škole

Bystřice - Novou a zajímavou zkušenost se školní výukou učinili žáci 1. třídy Základní školy v Dubí II Bystřici. Učitelka Mgr. Libuše Arnoldová pro ně připravila projekt s názvem Den Země, který byl tematicky zaměřen na čistotu města, okolí jejich bydliště a školy, úklid a likvidaci odpadků a také na vztah obyvatel k životnímu prostředí.

"Vyšli jsme si z budovy školy na procházku, vybrazili se fotoaparátem, ale místo rozkvetlé jarní přírody jsme se zaměřili na hromady odpadků. Děti se nestačily divit a moc se zlobily při pohledu na lesní jezírko, na jehož hladině se vznášely PET lahve a stará bota nebo na pole kvetoucích sasaneček obroubené haldami domovního odpadu," vzpomíná Libuše Arnoldová. Dodává, že takových "krás" je bohužel v našem městě k vidění mnoho.



Bystřickým prvňáčkům a jejich třídní paní učitelce se podařilo vyfotografovat 16 lokalit. Na své okolí se od té chvíle dívají novými očima a své nabyté zkušenosti zveřejnily na plakátu, který je vystaven na chodbě školy. (la, upraveno)

Obřadní síň žila mládím

Konec května a celý měsíc červen naplnil Sbor pro občanské záležitosti v Dubí opět činností pro naše mladé spoluobčany. Poté, co jsme za velké účasti rodinných příslušníků přivítali do života naše nejmladší občanky, začaly na středních školách maturity a v naší obřadní síni bylo letos opravdu živo.

První, kterým jsme předávali maturitní vysvědčení, bylo 25 studentů Gymnázia J. A. Komenského v Dubí. Ročník maturující v tomto školním roce byl opravdu silný. Do obřadní síně zavítali profesoři a v několika případech i rodiče. Nejprve jsme vyslechli projev starostky Ilony Smítkové, pak studenti převzali vysvědčení, podepsali se do kroniky SPOZ a dostali malý dárek. Současně byly rozdány další certifikáty z utilitárních zkoušek, jejichž předávání 37 studentům kvarty a septimy proběhlo v obřadní síni již 2. března 2005.

Se žádostí o předávání maturitních vysvědčení a absolventských diplomů v obřadní síni MěÚ se na nás obrátilo i vedení Střed-

ní sociální školy PERSPEKTIVA a VOŠ s.r.o., která sídlí v objektu bývalé ZŠ v Dubí 3. V rámci čtyř slavnostních aktů bylo předáno 24 maturitních vysvědčení a 27 diplomů a vysvědčení. Síň téměř nestačila pojmout všechny přítomné, neboť absolventy dálkového studia provázelo mnoho rodinných příslušníků i s malými dětmi. Zasluhou školy, která se postarala o dobrou organizaci včetně podkreslující kytarové hry, měl však průběh všech akcí spád. Mladými lidmi se obřadní síň zaplnila znovu závěrem měsíce, kdy žáci 9. třídy ZŠ Dubí 1 přišli převzít svá poslední vysvědčení před vykročením k dalšímu vzdělávání na středních školách a učilištích.

Všem studentům gratulujeme ke školním úspěchům a přeje krásné prázdniny a hodně úspěchů a radosti ve všech dalších činnostech. Současně děkujeme i starostce Iloně Smítkové, která se našich akcí pravidelně zúčastňuje a o naši činnost se velmi zajímá.

Hanka Švabachová (zkráceno)
Předsedkyně SPOZ Dubí

Pojištění DNES NUTNÁ POTŘEBA

CO NABÍZÍME? Životní a kapitálové pojištění - dobu, částku a čas výběru si sami zvolíte rizikové poj., USA kliniku, sirotčí plnění, úrazové pojištění - na úrazy a nemoci připojištění pro vážné civilizační choroby,

Baby program - spojení pro děti od 0 - 26 let

Školák - úraz. Pojištění pro děti s krytím rodiče a bez navyšování rizika sportů od 0 - 18 let

Novinka - RUBÍN - kapitál. Pojištění pro děti a dospělé s volbou výplaty druhů rent.

Ke každému pojištění možnost získat kreditní kartu s cestovním pojištěním celé rodiny, celosvětová a celoroční platnost, využití bezúročného období.

CO ZÍSKÁTE? Kvalitní ochranu, garanci vašich vkladů, podíly na zisku

- ochranu svých příjmů v případě události - zabezpečíte rizika v povolání
- zajistíte své děti před úrazem a nemocemi - zajistíte své zdraví před nemocí a úrazy
- zabezpečíte finančně svou rodinu v nejhorším - vytvoříte kapitál dětem na studie, bydlení.
- rozvrhnete si finance pro další léta - výstavba - vytvoříte si kapitál v důchodovém věku
- krytí úvěrů, hypoték - životní, rizikovou pojistkou

Až se vám něco stane, bude již pozdě! OD STÁTU ZÁZRÁKY NEČEKEJTE

Platí: Čím dřív, tím víc - nasporejte

JISTOTA? - vysoká finan. stabilita, likvidita, min. riziko, celosvětová platnost rating AAA - dostojíme svým závazkům, garantované vklady

VÝHODY? Daňové úlevy s možností odpočtů pro občany až 12 000,- ročně

Pro podnikatele a zaměstnavatele až 8 000,- ročně

Odškodné od prvního dne, jediná v ČR máme 2násobek denního odškodného v zemích EU

Váš poradce 602 664 931 24 hodin denně. Nebojte se zavolat i zcela nezávazně, nabídnou vám i vaši rodině program na míru vašim potřebám, finanční analýza součástí a zdarma.

Názory pisatelů se nemusí vždy shodovat s názory vydavatele.
U příspěvků delších než rozsah A4 si redakce vyhrazuje právo obsah bez porušení smyslu přiměřeně zkrátit.

Příspěvky, náměty a dotazy do Dubského zpravodaje zasílejte nebo telefonujte na Městský úřad Dubí odbor humanitní, tel.: 417 571 041-2 nebo fax: 417 571 399 nebo na e-mail: cvcdubi@quick.cz.

Uzávěrka Dubského zpravodaje je vždy 25. v měsíci. Nezaručujeme, že příspěvky došlé po tomto datu budou zařazeny.

Nevyžádané rukopisy nevracíme.

Město Osek srdečně zve na

Osecké slavnosti

20. a 21. 8. 2005

V areálu cisterciáckého kláštera shlédnou návštěvníci historické tržiště s ukázkami tradičních řemesel.

K vidění i ke koupi zde bude košíkářské zboží, chodská keramika, dřevěné hračky, oblíbený turecký med a medovina, rovněž burčák, přírodní mýdla z mystické mydlárny, kožešiny, historické sklo a další výrobky. Připravena bude i ukázka tlučení másla. Občerstvení nabídne staročeská "Kuchyň paní Marušky" s ochutnávkou tradičních českých jídel. Představí se zde Divadlo Maxe

Fische, Divadlo Narcis se svými loutkami a Komedianti na káře. Na Klášterním náměstí vystoupí v kulturním programu varietní umělci a hudební kapela Milešovka.

Na pouťové ploše - houpačky, kolotoče a další atrakce lunaparku.

V sobotu večer ohňostroj.

Ve výstavním areálu ČSCH Osek - tradiční Okresní výstava drobného a hospodářského zvířectva.

Na vlakovém nádraží Osek - město proběhne tradiční výstava historické železniční techniky.

Těšíme se na Vaši návštěvu.

Úřední hodiny Městského úřadu Dubí v době letních prázdnin červenec-srpen

Pondělí 7.30 - 12.00 13.00 - 17 h

Středa 7.30 - 12.00 13.00 - 17 h

INFORMAČNÍ STŘEDISKO

pondělí 7.30- 12.00 13.00 - 17.00

úterý 7.00- 11.30 12.30 - 14.30

středa 7.30- 12.00 13.00 - 17.00

čtvrtek 7.00- 11.30 12.30 - 15.30

pátek 7.00 -11.30

Měsíčník DUBSKÝ ZPRAVODAJ vydává město Dubí,

Ruská 264, 417 01 DUBÍ, IČO 00266281

evidenční číslo: MK ČR E 11312

vychází v Dubí 8. den v měsíci v nákladu 1500 výtisků

Redakční rada: Edith Bruzdová

Eva Hostková

Mgr. Dagmar Chalupníková

Mgr. Jaroslava Turková

Sazba a tisk: TABUC-PACK s.r.o.